

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

СТРЕМИТЕЛЬНО НАШЕ ВРЕМЯ

◆ Сегодня - День милиции ◆

10 ноября личный состав органов внутренних дел России отмечает свой профессиональный праздник — День милиции.

Все люди, независимо от политических убеждений, религиозных верований, хотят жить в обстановке мира и спокойствия, хотят без страха ходить по улицам в любое время суток. Порядок существует тогда, когда есть кому его поддерживать, когда стражи правопорядка высокопрофессионально выполняют свой долг. А это непросто, особенно в обстановке кардинальных перемен в обществе.

Сотрудники Сланцевского отдела внутренних дел достойно выполняют свои обязанности по охране правопорядка в городе и районе.

Поздравляю личный состав отдела, членов ваших семей, ветеранов Сланцевской милиции с профессиональным праздником — Днем милиции. Желаю дальнейшего укрепления боеготовности ОВД для успешного выполнения задач по обеспечению безопасности населения, крепкого здоровья и личного благополучия.

Глава администрации

Я. Я. БОГДАНОВ

Свой профессиональный праздник — День милиции сотрудники Сланцевского ГОВД встречают в сложной оперативной обстановке. А чем сложнее складывается ситуация в стране, районе, тем больше требований предъявляется к правоохранительным органам, остающимся, фактически, последним гарантом защиты жизненных интересов граждан.

За десять месяцев текущего года в городе и районе зарегистрирован рост преступлений на 23,5 процента и абсолютное число криминальных проявлений достигло 1873. Личным составом отдела внутренних дел раскрыто за 10 месяцев 1993 года 814 преступлений. 1992 год характеризует цифра 642. Стабильно и с большим напряжением в текущем году работали сотрудники отделения уголовного розыска, руководимого С. В. Целищевым. Высоких профессиональных показателей в этом подразделении добились В. Н. Зимин, Б. А. Лентьев, Д. А. Иванов, М. И. Белов.

Немалую роль в раскрытии преступлений по горячим следам отводится милиционерам роты патрульно-постовой службы милиции. Руководимая бывшим сотрудником уголовного розыска В. М. Рыбальченко, рота ППСМ занимает ведущие позиции среди аналогичных подразделений области. Наряды постовой службы, руководимые командирами взводов В. И. Мартыненко и В. В. Задорожным, задержали свыше 130 преступников на месте преступления или непосредственно сразу после его совершения. Постоянно высокие показатели в службе добиваются милиционеры Жерехов, Антонов, Хмельников, Литвиненко, Дятлов, Богданов.

В текущем году впервые была организована на осенне-летний период работа нарядов постовой службы в сельской местности. Руководителем передовых милицеских групп был командир отделения роты ППСМ Константин Павлович Попов. Старшего сержанта Попова отличает высокое профессиональное мастерство, инициатива, умение правильно принимать решения в экстремальных ситуациях. Кроме того, К. П. Попов является наставником над молодыми сотрудниками, умело передает им свой опыт в работе.

Одним из лучших сотрудников роты ППСМ считается старшина милиции С. Ф. Мазан. Только в этом году наряд постовой службы милиции под руководством старшины С. Ф. Мазана задерживал угонщиков личного автотранспорта, несколько грабителей, воров и других нарушителей порядка.

Первое место среди следственных подразделений Главного управления Санкт-Петербурга и области занимает следственное отделение Сланцевского ГОВД. Следователи создали за короткое время профессиональные яд-

ро своей службы и работают с высокой отдачей ряд сотрудников, при этом обучаются заочно в высших юридических учебных заведениях МВД Российской Федерации. К их числу относятся: В. А. Егоров, Г. В. Костенко, В. Ю. Алексеев, И. Н. Тарасенко. Активно и профессионально грамотно ведут работу по уголовным делам следователи А. В. Трудков, В. Н. Доглядная. Не так давно в следственное отделение перешел работать участковый инспектор Н. Г. Мизев. Будучи участковым, он наладил работу на опорном пункте, считавшемся одним из лучших в отделе милиции. Высокая работоспособность, трудолюбие, умение ценить и организовать трудовую деятельность всегда отличали Николая Геннадьевича, что позволило ему в краткие сроки освоить новую для себя профессию.

За последние два года службы (участковых инспекторов) делегировала ряд своих сотрудников для работы в других подразделениях отдела. На счету лучших оперуполномоченных уголовного розыска Н. В. Коновалов. Четыре сотрудника этой службы трудятся в следственном отделении. Все кадровые перестановки легли дополнительной тяжестью на плечи ветеранов участковых В. Д. Новикова, Ю. К. Алексеева, А. Н. Городилова, Г. Ф. Титова. Старший участковый инспектор Г. Ф. Титов не только руководит участковыми, обслуживающими территорию поселка Лучки, но и является хорошим наставником над молодыми сотрудниками.

В текущем году сложная оперативная обстановка сложилась в сельской местности. Повышение цен на продукты питания и иную сельхозпродукцию наводило деревню «шефами» по уборке урожая. Буквально волна имущественных преступлений прокатилась по деревням акционерного общества «Родина», по полям АО «Сланцевское», обворовывались дома дачников в деревнях АО «Старопольское» и АО «Осьминское». Много времени и сил положил участковый инспектор А. А. Королев, чтобы раскрыть ряд краж продуктов питания и сельхозпродукции.

Сложная оперативная обстановка сохраняется и по линии деятельности отделения ГАИ. Увеличение транспортных парков райо-

на, появление новой профессии молодых жителей «гонщиков» (занимающихся куплей за границей автомашин и их перегонкой), все это привело к росту нарушений транспортной дисциплины. Работа коллектива Госавтоинспекции оценивается руководством города и ОВД положительно. Обеспечен жесткий контроль за дисциплиной на дорогах, повышена требовательность к водителям за соблюдение Правил дорожного движения, усилены меры ответственности за неподчинение действиям сотрудников милиции. Свыше 10 раз в текущем году использовалось оружие для остановки транспортных средств. Так, в октябре 1993 года старший инспектор ДПС ГАИ А. Н. Чумаков использовал табельное оружие, пистолет Макарова, для остановки пьяного водителя, пытавшегося скрыться на автомашине ВАЗ-2108. Также в октябре 1993 года инспектор ДПС Н. М. Талицын преследовал пытавшуюся скрыться автомашину марки ПЕЖО в районе деревни Кушела, использовал автомат Калашникова. Им задержаны двое военнослужащих, совершивших угон автомашины в г. Гатчина. Скромность и немногословность в работе отличают ветерана ГАИ старшину милиции Н. Ф. Евдокимова. Свой богатый опыт он передает молодым сотрудникам-стажерам, являясь одним из лучших наставников по ГОВД.

В 1993 году в Сланцевском ГОВД создано два отделения криминальной милиции: отделение дознания, руководимое майором милиции С. Я. Тимошевской, и экспертно-криминалистическое отделение, где начальником майор милиции А. А. Шерстюков. Руководители этих служб успешно в текущем году решили кадровую проблему своих подразделений. В отделении дознания высоких показателей добиваются Е. Л. Лазарев, Н. В. Проккопьев, В. А. Шерстюкова. Криминальная служба в текущем году уверенно занимает ведущие позиции среди криминалистических подразделений Главного управления.

Лицо отдела внутренних дел — дежурная часть. В дежурной части Сланцевского ГОВД несут службу наиболее опытные сотрудники, ранее работавшие в оперативных подразделениях. Дежурным по ГОВД несет

службу старший работник Сланцевской милиции В. А. Григорьев. Здесь в ОВД трудится и его сын Владимир, который службу в милиции совмещает с учебной на заочном отделении Высшей школы милиции и мечтает в последующем работать в уголовном розыске. Дежурным по ОВД служит майор милиции А. В. Логинов. С него началась в Сланцевской милиции семейная династия Логиновых: жена Валентина служит в ГАИ, сын Олег недавно надел лейтенантские погоны после окончания средней специальной школы милиции. Наряду с офицерами в дежурной части несут службу и сотрудники младшего начсостава В. В. Воронцов, А. А. Матвеев, В. В. Соловьев, Л. А. Холоменко. Уровень их подготовленности достаточно высок, а действия отличаются продуманностью, краткостью и стремлением получения наилучшего результата.

В сложной финансовой ситуации в текущем году шла деятельность медицинского вытрезвителя. Были предложены народных депутатов о закрытии этого подразделения, сокращено отделение по охране общественного порядка. Несмотря на это, личный состав подразделения продолжал работать в прежнем ритме: раскрывал преступления, задерживал преступников и других правонарушителей, производил взъясания административных штрафов и не допустил ни одного нарушения законности в стенах своего учреждения.

В напряженном ритме трудятся сотрудники отдела охраны. Несмотря на сокращение сторожевых постов, они не допустили краж с охраняемых объектов. Оказывают охранные услуги при инкассировании денежных средств. Наряд охраны в составе братьев Рыбаковых в текущем году задержал более 20 лиц с цветными металлами. В ноябре 1993 года наряд охраны в составе Пентинена, Котова и Алексеева под руководством дежурного офицера А. И. Ракузы выявил факт кражи имущества из материального склада мясокомбината и по горячим следам обнаружил группу неработающих, задержал их с похищенным и доставил в дежурную часть. Руководство отдела и личный состав с пониманием отнеслись к просьбе городской администрации об орга-

низации охраны трубопровода, строящегося до ТЭЦ СПЗ «Сланцы». После взятия этого объекта под охрану не допущено ни одного факта краж с трассы, предотвращено несколько случаев порчи техники и задержано 27 граждан, которые несли с территории завода «Сланцы» различные вещи и детали.

Не так давно в отделе внутренних дел создана служба тылового обеспечения, в функции которой входит финансовое и материальное обеспечение деятельности отдела внутренних дел. Службой тыла совместно с другими подразделениями заканчивается реконструкция отдела внутренних дел, ведется отделка трех квартир для работников ГОВД, проводится работа по проекту реконструкции здания по адресу: ул. Кирова, д. 20а. В текущем году отделом приобретены для сотрудников средства индивидуальной защиты, импортные средства связи, 5 новых автомобилей, водный транспорт, криминалистическая техника. Следует отметить напряженную работу финансовой службы под руководством В. Н. Алексеева.

Службой по работе с личным составом в текущем году принято на службу в ОВД 55 молодых сотрудников, уволено по различным причинам 4 человека. Кроме того, кадровым аппаратом проведена большая работа по направлению на учебу в юридические ВУЗы МВД России. В начале 1993 года во всех школах города проведены собеседования с учениками выпускных классов об условиях приема и прохождения учебы и службы в органах внутренних дел, налажен должный контакт с военным комиссариатом, что существенно сказалось на уровне и качестве комплектования служб и подразделений и повышения авторитета Сланцевской милиции среди населения.

Службой по работе с личным составом привлекаются к работе в отделе милиции ветераны-пенсионеры системы МВД. Так, в текущем году в следственное отделение в качестве специалиста приглашен Г. В. Федоров. С его приходом стал налаживаться учет в работе следователей, повысился уровень расследованных и раскрытых уголовных дел. В отделе по работе с личным составом трудится В. И. Каранкевич, имеющий богатый опыт службы в милиции.

Время идет. Нам необходимо привести организационно-штатную структуру в соответствие с нормативно-законодательной базой. Организуется паспортно-визовая служба, изменяются функциональные обязанности и структура ряда подразделений. Как это повлияет на состояние преступности, покажет время.

Руководство отдела внутренних дел, службы по работе с личным составом ГОВД поздравляют весь личный состав, членов ваших семей и ветеранов-пенсионеров с профессиональным праздником — Днем милиции. Желаю счастья, трудового долголетия и успехов в нелегком, но нужном деле — служить людям!

„Марс“ Выходит на орбиту

Если бы при входе в бывший винный отдел магазина «Космос» появилась вывеска магазина АО «Марс», можно было бы только подивиться такому удивительному совпадению названий. А уж какие возможности для рекламы! К сожалению, возможности эти, очевидно, останутся невостребованными, поскольку и вывески пока нет, и в акционерном обществе «Марс» надеются, что появятся она где-нибудь в другом месте. Да и в рекламе этот магазин не нуждается. Здесь почти всегда очередь, что, несомненно, свидетельствует о популярности нового торгового предприятия. Тем не менее, его сотрудникам не хотелось бы иметь очереди в качестве визитной карточки, здесь с удовольствием организовали бы обслуживание покупателей на куда более высоком уровне, чем позволяют скромные возможности бывшего винного отдела. А самое главное, к чему стремится «Марс», — расширить ассортимент, и, значит, дать возможность людям приобрести больше продуктов по ценам ниже, чем в других магазинах города, в среднем на 25—30 процентов.

Услышав о таких планах из уст директора АО «Марс» А. Б. Комиссарова, я вначале просто не поверила собственным ушам. Ну, действительно, цены на все постоянно растут, а тут находятся люди, которые заранее ограничивают себя и как будто не гонятся за сверхприбылями. Да они о своем кармане думают или о нашем? Не с Марса ли в самом деле прилетели? Собственно, ничего «космического» в нашем названии нет, — улыбается А. Б. Комиссаров. Учредителем нашего товарищества выступило акционерное общество «Марка» из Санкт-Петербурга. Так что «Марс» в данном случае сложное слово, производное от «Марка» и «Сланцы». Создавали мы это товарищество с намерением создать новое производство. Однако в нужный момент учредители не смогли выделить средства для приобретения оборудования, так

и вышло, что пришлось рассчитывать только на свои силы. Чтобы заработать начальный капитал, решили открыть магазин, арендовали бывший тир возле ДК горняков. Вскоре выяснилось, что оно не совсем подходит для торговли, и начались поиски нового помещения. Как раз тогда, весной, познакомились с В. П. Ильиным, директором АО «Старопольское». Он хлопотал в администрации об открытии собственного магазина в городе и уже получил помещение бывшего винного отдела «Космос». Мы предложили ему свои услуги по организации торговли. По моему, сотрудничество получилось взаимовыгодным.

Действительно, это так, — подтвердила главный бухгалтер АО «Старопольское» Л. А. Шульгина. — Цены на нашу продукцию значительно ниже, чем у других поставщиков, особенно, если учитывать ее качество. АО «Марс», как мы знаем, также не делает чрезмерные торговые наценки, и это позволяет иметь достаточно высокий оборот. Конечно, больших прибылей нет, но и в убытке не остаемся. Покупательную способность населения тоже надо учитывать. И как партнер «Марс» очень нас устраивает. Сейчас ведь иметь задолженность 5—10 миллионов рублей в течение месяца считается вроде бы нормальным. А «Марс» рассчитывается, как и сказано в договоре, каждую декаду. Вообще-то, с 1 ноября цены поднялись и в «Марсе», но тут уж нет вины ни того партнера, ни другого. Тем не менее сметану 30-процентной жирности можно купить только здесь. Ее, как и жирный вкусовой творог, молоко 3,2-процентной жирности, выпускает молочный завод, принадлежащий АО «Старопольское». Несмотря на очереди, молочная продукция расходуется довольно быстро. Поэтому вполне естественно встал вопрос об увеличении объема поставок, тем более, что возможности такие у старопольцев есть. Да и самим хотелось бы снабжать сланцевцев не только молоком, но и мясом,

картофелем и другими овощами, а не отправлять в Петербург, как сейчас. Но... торговать пока негде. В администрации направлены письма от АО «Старопольское» и АО «Марс» с просьбой о содействии в выделении новых торговых площадей.

— Нам бы очень хотелось, чтобы эта просьба была удовлетворена, — сказала начальник отдела торговли городской администрации В. Д. Баранова. — Акционерное общество «Марс» по моему мнению индустриальному нам в снабжении инвалдами продуктами питания по умеренным ценам, да и в целом здесь, с вниманием относятся к нуждам населения. Возле магазина «Марс», как всегда, толпился народ, в основном люди пожилого возраста. Ждали, когда придет машина из Старополя, в этот раз она немного запылилась. На вопрос о том, нужен ли этот магазин, ответ был дружным и утвердительным. Оказалось, что некоторые даже приезжают сюда из Лучен, из других концов города. Одно плохо, что часто приходится стоять на улице, ведь магазинчик крошечный. Внутри действительно не повернуться. Помещение перегорожено высокими стеллажами, только так удалось выделить место для «подсобки». Через одну и ту же дверь входят покупатели, засоряют тяжелые ботинки с молоком. Невероятно, но здесь нет водопровода и приходится держать воду в ведре, а руки мыть под ручкомойником. К счастью, теснота и неудобства совершенно не отражаются на настроении молодых продавцов. Мне говорили, что здесь не услышишь грубого слова, девушки работают легко, с улыбкой. Какого внутреннего напряжения это стоит, можно догадаться. Народ сейчас нервный, и скандалы часто возникают из-за пустяков и дома, и на работе, а уж в магазине побороться, душу отстаивать, сам Бог велел. Но никто из постоянных покупателей — моих собеседников подобно не припомнил. Тем не менее грубости

и хамства продавцы не допускают. При мне продавщица строго попросила воздержаться от мата двух мужчин, зашедших сюда, видимо, со старой памяти. Те от неожиданности смолкли и послушно встали в очередь. Спиртное здесь тоже продают, без этого обойтись пока не удается.

Разговор с директором АО «Марс» А. Б. Комиссаровым и его друзьями-коллегам был долгим. Хотелось понять, что объединяет этих людей, таких разных по возрасту, образованию. Получалось — желание работать и зарабатывать, но не понабывать себе карманы какими угодно способами. При этом они все не пытались выглядеть идеально, говорили об ошибках, вспоминали о штрафах за невольные, но нарушения правил торговли. Признаюсь, хотелось заметить скрытую фальшивку игру «на публику», до того не укладывались в общепринятые представления о «коммерсантах» мои собеседники — романтики и энтузиасты. В конце концов мне самой стало стыдно за свою подозрительность.

Мы работаем на перспективу, всерьез думаем об отделении от своего учредителя, который совсем не интересуется нашими делами. По-прежнему мечтаем об организации производства. Но и торговлю оставляем теперь не собираемся. Так приятно чувствовать, что делаешь нужное для людей, что они тебе благодарны. Но жалко этих бабуль, что в очереди стоят. Дали бы нам магазин побольше, мы бы им ступеньки поставили. Работать приходится, не считаясь со временем, и коллектив мы подбираем соответственно. Люди, которые просто «отбывают» время на службе, нам не нужны. Вот шофера искали очень долго, парень попал к нам случайно, но быстро стал совершенно своим. Ответственное отношение к работе, профессиональную культуру считаем основными качествами. Капиталов больших у нас нет, но поставили за правило, в первую очередь рассчитываемся по всем обязательствам, не нарушаем никаких законов и правил. Хотя соблазн нарушить порой очень велик. Но доброе имя для нас важнее всего. Кстати, недавно проводила большую ревизию налого-

вой инспекция, в основном все оказалось в порядке. Конечно, желание поддерживать со всеми хорошие отношения далеко не всегда осуществимо. Как раз с «космосом» наладить их не удается. Хотя отдельные несознательные «космонавты» (то бишь, работники «Космоса») периодически отправляются в «Марс» за более дешевой крупой и куриными яйцами. Наверное, и в других магазинах, многие из которых отличаются поистине космической пустотой, будут не в восторге от таких соседей.

Но в конце концов не о чувствах же торговых работников идет речь. Будь у «марсиан» достойное помещение, а значит, возможность осуществить свои благородные намерения, может быть, чуточку теплее станет атмосфера в городе, и человек не с самым толстым кошельком будет знать, что здесь его не встретят с презрительным равнодушием. Конечно, имеется нюанс, весьма существенный: аренда торговых площадей может предоставляться по конкурсу. Лучшие магазины в таком случае займут те, кто будут платить в городской бюджет наибольшие суммы за аренду. А может, подойдет к делу немного иначе и участь при этом реальную экономно бюджетных средств? Так, АО «Марс» поставляет молоко районной больницы и на детскую молочную кухню, ярем детским садом, школ, по ценам более низким, чем предлагает городской молокозавод. А будь у этого коллектива достаточные удобные помещения, можно было бы вести речь не только о молоке. Когда летом в городе картошка была по 150 рублей, тут нашли картошку по 75. Риска быть оштрафованными санэпиднадзором, уже завили в свой магазинчик какую-то небывало дешевую сельдь и были спасены только благодаря скорости, с какой ее раскупили. По-моему, конечно, экзотично, но «марсиане» все-таки хотели бы работать в менее тяжелых условиях. А что уж говорить о покупателях? Представьте: входите в магазин, а вам любезно предлагают стул и помогают сделать нужные покупки. Прямо как на Западе. Или как на Марсе? С. ПИШКИНА.

„Пейте, родимые“ предлагают бабули жаждущим уксус с водочной этикеткой

(в гражданской одежде) проносят «горячие» точки города: Большой городок, у кафе «Ассоль», магазинов № 46, № 47, на рынке. Голосуют в очереди, в частности, проверяется каждый день.

С момента введения в действие Закона составлен 41 протокол за нарушение торговли, в том числе спиртными напитками — 23 протокола. На виновных наложены штрафы. Закон дает право начальнику отдела внутренних дел самостоятельно устанавливать размер штрафа. Его сумма по статье 146^б административного кодекса РФ колеблется от 23 тысяч до 774 тысяч рублей. Например, на 23 тысяч оштрафован М. Н. Гусаков, на 48 тысяч рублей — Р. А. Горчаков. На 55 тысяч рублей была наказана Светлана Ивановна Васильева. Значительная сумма внесена в казну ОВД Лидией Николаевной Золотой. Эти женщины торгуют спиртным по вечерам на Большом или в магазине № 47. И тот факт, что в подобных ситуациях сотрудниками милиции встречались с ними не раз, позволяет называть эти фамилии. Объяснения задерживаемых просты: делаем это потому, что маленькая пенсия, не на что жить. Сознания того, что

они нарушают Закон, или раскаяния в том, что они калят семьи, людей, у них нет. Торговали и будем торговать», — некоторые заявляют смело. Прибыльное, надо думать, это дело, коль не боится они стоять в темных углах, общаясь с не всегда порядочными людьми.

Зарегистрированы случаи грабежа в отношении торговых точек, в том числе спиртными напитками — 23 протокола. На виновных наложены штрафы. Закон дает право начальнику отдела внутренних дел самостоятельно устанавливать размер штрафа. Его сумма по статье 146^б административного кодекса РФ колеблется от 23 тысяч до 774 тысяч рублей. Например, на 23 тысяч оштрафован М. Н. Гусаков, на 48 тысяч рублей — Р. А. Горчаков. На 55 тысяч рублей была наказана Светлана Ивановна Васильева. Значительная сумма внесена в казну ОВД Лидией Николаевной Золотой. Эти женщины торгуют спиртным по вечерам на Большом или в магазине № 47. И тот факт, что в подобных ситуациях сотрудниками милиции встречались с ними не раз, позволяет называть эти фамилии. Объяснения задерживаемых просты: делаем это потому, что маленькая пенсия, не на что жить. Сознания того, что

Работают водителями в ПАП. Неделю назад один из них вот так же верном купил у бабы на улице бутылку водки, в которой оказалась керосин. Проучить торговать», — некоторые заявляют смело. Прибыльное, надо думать, это дело, коль не боится они стоять в темных углах, общаясь с не всегда порядочными людьми.

Зарегистрированы случаи грабежа в отношении торговых точек, в том числе спиртными напитками — 23 протокола. На виновных наложены штрафы. Закон дает право начальнику отдела внутренних дел самостоятельно устанавливать размер штрафа. Его сумма по статье 146^б административного кодекса РФ колеблется от 23 тысяч до 774 тысяч рублей. Например, на 23 тысяч оштрафован М. Н. Гусаков, на 48 тысяч рублей — Р. А. Горчаков. На 55 тысяч рублей была наказана Светлана Ивановна Васильева. Значительная сумма внесена в казну ОВД Лидией Николаевной Золотой. Эти женщины торгуют спиртным по вечерам на Большом или в магазине № 47. И тот факт, что в подобных ситуациях сотрудниками милиции встречались с ними не раз, позволяет называть эти фамилии. Объяснения задерживаемых просты: делаем это потому, что маленькая пенсия, не на что жить. Сознания того, что

Из редакционной почты

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

Уважаемая редакция! Уже много лет я выписываю вашу газету. Я никогда не писала в редакцию. Совсем недавно мне пришлось горе. У меня умер муж. Я просто растерялась, не знала, что делать. Думаю, что не нужно объяснять, как трудно стало проводить в последний путь близкого тебе человека. Меня не оставили один на один со своим горем. Мне хочется поблагодарить через газету администрацию и рабочих завода «Сланцы», а также лично Н. П. Дорохову, П. И. Алексееву, Е. А. Косареву. Огромное им спасибо за доброту и оказанную помощь в похоронах моего мужа.

М. АЛЕКСАНДРОВА, жительница города.

День содружества

фры, нарисовать геометрические фигуры, а потом полным составом команд принять участие в конкурсе. Нарисовать лошадей, рисовать лошадь, а получился такой забавный зверь, что от души смеялись и дети, и взрослые. Команды, шедшие с попеременным успехом, в результате набрали по 27 очков. Ничья. И в награду обеим был большой сладкий пирог. Отведать пирога с чаем и все остальные, кто стал участником дня содружества. А детский школьный ансамбль «Радуга» под руководством А. А. Семенова порадовал родителей и педагогов своим концертом. Но и это не было завершением дня. Завуч школы Т. М. Павельева рассказала о проблемах, над которыми работает коллектив педагогов, пригласила всех — педагогов и родителей к открытому разговору, обмену мнениями.

Хотелось бы показать видят родителей в школе, — сказала организатор вневременной работы И. Н. Метелькова. — Понимаем, что время сейчас тяжелое, у

родителей масса забот, но воспитание детей нельзя отложить на «потом». В любых обстоятельствах можно вырастить хорошего человека, доброго и отзывчивого. Именно эти качества мы стараемся воспитать в наших учениках, и хотим видеть в родителях своих помощников. Не отдалась и родители. Взаимно говорили. Р. В. Яковлева — ее сын учился в 7а классе. В первую очередь хотела бы поблагодарить первую учительницу сына Валентину Федоровну Васильеву, — сказала она. — В том, что ребята научились быть собранными, дисциплированными, во многом ее заслуга. К ней можно было подойти в любое время, поговорить, посоветоваться. И сейчас у ребят прекрасный классный руководитель Валентина Михайловна Поликашева. В сентябре у нас случилась беда — Алена сломала ногу. И я очень благодарна учителям, что они не оставили нас, пришли к нам домой с сыном заниматься.

А сегодня получился настоящий праздник, который еще больше сблизил родителей, детей и педагогов. Со словами благодарности в адрес учителей выступили от имени родителей также Е. А. Алексеева и Е. Е. Кузнецова. Методист Дома детского творчества Г. А. Перфильева отметила, что с приходом И. Н. Метельковой оживилась в школе внеклассная работа, проводятся различные «Огоньки», конкурсы, театрализованные праздники. И эти мероприятия они проводят не только в своей школе, но выходят и в другие.

Методист городского комитета образования С. С. Завьялова подчеркнула, что энтузиазм молодых педагогов и опыт их старших коллег по-прежнему сочетаются в работе коллектива учителей. А проведение таких праздников, как День содружества, сплачивает родителей и педагогов, помогает лучше узнать детей. И пусть это войдет в традицию. Т. КРЫЛОВА,

ЧТО необходимо ребенку, чтобы чувствовать себя спокойно и уверенно? Чтобы любил и понимал его в семье, чтобы все ладилось в школе. Но, к сожалению, порой не бывает ни того, ни другого: в наше беспокойное время у родителей столько проблем и забот, что на главное — воспитание собственных детей — времени не хватает. Хорошо, если еще в дневник заглянут, от-

метрами поинтересуются, а поговорить с ребенком по душам, понять, что его тревожит, волнует, а тем более побеседовать с его учителями — все некогда, все недосуг. И вдруг замечают, как все больше отдаляется от них сын или дочь, замыкается в себе. Порой замечают слишком поздно...

Педагоги школы № 4 стремятся наладить прочный контакт с родителями, чтобы воспитание детей стало общим делом школы и семьи. Этому был посвящен и День содружества, прошедший во вторник минувшей недели. В этот день педагоги давали открытые уроки для родителей. Каждый мог как бы со стороны взглянуть на своего ребенка, оценить его работу, сравнить с работой других учеников. Вместе с родителями заглянем в некоторые классы. 7а, урок физики ведет молодой педагог Ольга Владимировна Андреева. Урок необычный — физическая викторина. Класс разделился на две команды во главе с капитанами Романом Завьяловым и Алексеем Кротовым. А задания разнообразны и интересные: словесный волейбол — капитаны называют слова, связанные с физикой, с физическими явлениями. Это разминка, а после нее задание потруднее. Капитаны и их командам предлагаются каверзные вопросы: почему у рябца делают широкие лапки, почему не распадается твердые тела, хотя молекулы находятся в постоянном движении, можно ли заполнить сосуд газом только наполовину? Вопросы, которые предполагают не только знание физических явлений, но и сообразительность, быструю реакцию учеников. И обе команды успешно справляются с ними.

А потом ребята выполняют опыты, отвечают на занимательные вопросы, решают физические шарады и ребусы. Работает каждый, работает с интересом, и когда жюри объявляет победу команды во главе с Алексеем Кротовым, буря эмоций. Ведь главный приз за победу, обещанный педагогом в начале урока, — это пятерки всей команде. Вполне заслуженные пятерки. Радуются ребята, радуются за них мамы, пришедшие на урок. Если бы всегда было такое соперничество и взаимопонимание детей, родителей и педагогов!

Но, увы, такое происходит не всегда. И следующий урок, который давала тоже молодой педагог Татьяна Александровна Гришина, показал это. Урок в выпускном, 9 классе. Интегрированный урок, объединяющий химию и биологию. Ребята изучали состав крови, гемоглобин, в который входит железо. И здесь уместно было «вкратце» химию — подробно рассказать об основных свойствах железа. Педагог умело это сделала, постаралась наглядно и доходчиво дать тему урока. Но слушали не все, шумели, отвлекались двое-трое, а страдал весь класс. Мама одного из учеников, присутствующая на уроке, тоже заметила это. Причем, среди тех, кто мешал, был и ее сын.

Уроки закончились, но педагоги не спешили расстаться с родителями. Их пригласили принять участие в игре «Забьете ли вы мяч». Проводила ее организатор вневременной работы И. Н. Метелькова. Две команды — родители и учащихся 7а класса — отвечали урону строгой «экзаменационной комиссии» под председательством методиста Дома детского творчества Г. А. Перфильевой. Первое задание — собрать портфель, положить в него все школьные принадлежности. Оказывается, родители не разучились это делать и справились быстро. А потом был урок географии, на котором были предложены занимательные вопросы типа: какая река горит, какой город носит в своем названии три женских имени? Не догадались? А команды ответили — город Триполи. Успешно справились они и с географической эстафетой и с заданиями на уроке арифметики, русского языка. Правда, повторить сороговорки оказалось очень трудно обеим командам. А завершил «учебный день» урок рисования. И он доставил массу веселья минут — ведь ученики получили задания одновременно двумя руками написать ци-

пальных предприятий толкают своих сотрудников на нарушение правил торговли. Такое случилось в магазине № 25 «Горняк». Работники магазина торговали у ДК горняков колбасой, на которую при них не было документов. Оштрафованы на 171 тысячу рублей.

Как сказали в отделе по борьбе с экономическими преступлениями, водка в основном поступает под ложными сертификатами. А покупателю права покупателя защищает Закон, при покупке не надо стесняться или лениться попросить этот документ. Многие достаточно хорошо разбираются, а для тех, кто не знает, на сертификате качества, выполненном на сероскопе, должно быть две печати. Та, которая отпечаталась на сероскопе, и подлинная. Сертификат качества выдается не только на спиртное, а на все продукты питания. Поскольку в товариществах с ограниченной ответственностью и частных предприятиях не задумываются о качестве товара, посмотреть документ никогда не будет лишним.

А по поводу продажи спиртного по вечерам в извещении местам — очередных призыв: не покупайте у кого попало. Поскольку торгующих не удерживают даже суммы штрафа, в милиции готовы приступить к последнему предупреждению — помещать их фотографии на специальную доску или передавать для публикации в газете.

Некоторые руководители не только АО, но и муницип.

Н. СТЕПАНЕНКО.



16 октября в Доме культуры горняков состоялась встреча любителей игры на гитаре и авторской песни под названием «Всея, кто любит гитару». Зрителей собралось много. Заявили о себе петь участники. Всех покорила дуэт гитаристов Дениса Баюкова и Левона Чедрабяна (на среднем снимке слева) Поразил зрителей Шибов (на снимке внизу слева). А вот автор-исполнитель Владимир Зверев исполнял только свои песни, чем и завоевал зрительские симпатии. Участники игры на гитаре так тронули души зрителей, что некоторые пожелали сами выступить на сцене. На снимке сверху вы же как раз и видите такого смельчача. Им оказался Николай Гончаренко, который исполнил частушки, а еще поправилась всем присутствовавшим Ангелика Семенова. Она исполнила сонет Шекспира в своей обработке и романс. Встреча показала, что такое вообще очень нужно людям всех возрастов, а потому ее организаторы будут проводить их и в дальнейшем.

Лазоревое утро

(Начало в № 204).

Зябленко смотрел на открявшиеся, озаренные солнцем дали и широко улыбался:

— Гарное утро! Лазоревое! И хфрицы не стреляют. Да ведь грешно в такое утро стрелять.

Ясное безоблачное небо, как будто в чистой воде, отражалось в ровной степи, которая казалась синеватой. Возможно, все дело было в блестевшей росе, упавшей ночью густо на траву. А Зябленко продолжал зволнованно:

— Степь як у нас на Полтавщине. Нема кинца и краю. Тут до ридного миста рукой подать. Сдастся, вин за тим бугром мое село...

И в это время в небе загудел мотор. Над деревней появился фашистский двухфюзеляжный самолет, который наши солдаты окрестили «рамой». Разведчик приближался к поселку. Забухали часто зенитки, вокруг «рамы» густо вырастали белые облачки разрывов. И вдруг от самолета что-то отвалилось и, жутко воя, кувыряясь, понеслось к земле. Стало видно, что это крыло, отбитое снарядом, вслед за крылом вместе с летчиками врезался в землю и самолет: тяжелый грохот раскатился окрест. И словно в отместку, за рекой глухо хлопнуло, с пронзительным свистом пролетел и разорвался за развалинами снаряд. И тотчас, будто огненный смерч, налетел: снаряды рвались ближе и кучнее, вздымая столбы пыли и кирпичного крошева.

— В траншеи! — раздалась команда. Автоматчики бросились к окопам, до которых было метров триста. Захару и Бурмаку комроты приказал занять стрелковую ячейку, отстоящую метрах в десяти от траншеи на левом фланге. Через небольшой промежуток началась оборона другого батальона. Ячейка широкая, просторная, но мелковата. Бурмаку пришлось в самый раз. У Кудрявцева же вся грудь была снаружи. Бурмак пошутил:

— Мы с тобой, Захар, не пара. Тебе со мной не выгодно, а мне с тобой. Демаскируешь. Захар деловито прилаживался, примеривался — от речки докатился гул моторов. Занятый приготовлениями, он не обратил на это внимания — услышал как бы издали голос Бурмака:

— Захар, смотри — танки! Захар глянул по направлению к реке: танков оттуда вывалило много. Шли они на большой скорости, гудение моторов нарастало с каждой секундой, будто ураганом катилось по степи. И вот уже пули холодно завязкивали над головой, хлестко зацокали о брествер, вздымая фонтанчики пыли.

Захар круто согнул ноги в коленях, спрятал за оруствер голову. А Бурмак, оправившись от испуга, выругался:

— Вот сволота фашистская! В контратаку пошли. А мы готовились наступать. — Он высунул голову и сообщил: — Без пехоты прут. Захар выглянул наружу: прямо на их ячейку довольно быстро катился крестатый танк. Из жерла орудия то и дело полыхало бело-рыжее пламя, пули сыпались беспрерывно. А танк — уже вот он, Захар приладил автомат на брествер и резанул по бронированной машине. Стрелок он был отменный. Одна очередь, другая... Наверное, только охотник при большой удаче испытывает такую неумную радость — танк вдруг отвернул, завилал и остановился, должно быть, Захар попал в смотровую щель. Бурмак закричал пронзительно громко:

— Молодец, Захар! Как охотник, белке в глаз. Чтоб шкуру не портить. — И начал строчить из ППШ короткими очередями по выскакивающим из люка фашистам, приговаривая: — Нам такая шкура не нужна. Побольше бы изрешетить гадов!

Из нашего тыла по танкам ударила тяжелая артиллерия. То тут, то там вздымались огромные черные купы, земля содрогалась от разрывов. С жуткой силой грохнуло недалеко от ячейки, горячая волна прокатилась над ней; жесткие комья застучали по каскам Кудрявцева и Бурмака.

Гитлеровцам все-таки удалось прорваться к совхозному поселку и дальше за развалины. Стало тихо. Но не прошло и полчаса — снова загудели моторы. Танки возвращались восвояси. Фашисты не стреляли ни из пушек, ни из пулеметов, жали, что называется, на всю железу. Захар только успел пустить очередь в бок улетающей неподалеку машины...

Вот уж поистине наступила тишина. Казалось, ничего не случилось: по-прежнему ярко светило солнышко, все так же пронзительно прозрачно голубело небо. Кудрявцев и Бурмак посидели еще немного в своей ячейке. И, убедившись, что все кончилось, вылезли и огляделись. Кроме танка, который они остановили, дымились еще два.

Они направились к траншее. В ней никого не было. — Захар, гляди, пустая, — испуганно проговорил Бурмак.

— Должно, приказ был на отход, — сказал Захар. — Потому и была тяжелая артиллерия.

Они пошли к поселку. Недалеко от окопов лежало несколько убитых. Из двух орудий, что были приданы

ФРОНТОВАЯ БЫЛЬ

батальону, одно опрокинуто, без колес.

У развалин собрались солдаты. Рядом с сараем на траве лежали и сидели раненные. Возле них хлопотал санитарструктор. Захар вглядывался в лица солдат и командиров с окровавленными повязками, и встретился взглядом со знакомыми умными серыми глазами.

— Ну вот, Захар, и отвоевал я, — как бы виновато проговорил Зябленко. — В траншее хрястнул... До хаты придется скакать на одной ноге...

Захар перевел взгляд на его ноги. Но тут из-за развалин донеслось нутужное завывание мотора. А через минуту показался фашистский танк, не добитый артиллеристами. Катился он не очень быстро, приближаясь к неширокому проходу между развалинами и сараем, где лежали раненные. Солдаты растерянно кинулись за груды кирпичей. Зябленко увидел танк, и запекшимися, побелевшими вдруг губами выдал:

— Захар, противотанковой его... Скорее, милый...

«Где она, противотанковая?» Захар повернулся, как будто искал что-то. И вдруг увидел стоявший по ту сторону раненых «Фордзон». Вряд ли когда бегал так Захар. Вот он у трактора. Заводная ручка на месте. Захар крутанул — и «Фордзон», будто чувствуя надвигающуюся беду, затарахтел ровно. Захар вскочил на сиденье, включил скорость и направил трактор навстречу бронированной машине. Он плохо видел танк: заслоняли умоляющие глаза и побелевшие губы Зябленко. В последний момент все же подумал, что удар в лоб фашисту, что слону — дробина. Но иначе нельзя: место узкое. И тут гитлеровцы, должно быть, растерялись, увидев мчавшееся на них что-то непонятное, повернули бок, как будто развалины могли их защитить. «Фордзон» со всего резвого бега врезался в гусеницу танка.

Две машины стояли в десяти метрах от раненых — большая с ядовитыми крестами на серых боках, с распластавшейся гусеницей и маленькая, словно вздыбленный с переломанным хребтом черный конь.

За несколько секунд до удара Захар откинулся назад. И тут высокий его рост оказался союзником. Длинное туловище собственной тяжестью свалило с трактора. Он лежал недалеко от колес и глядел в небо. Мысли были вялые. И вообще не хотелось ни о чем думать. Главное — живый. И Зябленко тоже... Вот только в затылке тупо ныло, голова не поворачивается, спина болела, и левая нога как будто одеревенела. «Неужели опять госпиталь?»

Лазоревое утро кончилось. Небо затягивала белесая дымка, опаленная жарким солнцем степь отдавала светлой желтизной.

ет». 9.20 — «Кидди-видди». 9.40, 19.05 — «Просто Мария». 10.30 — «В мире животных». 11.10, 17.20 — «...До шестнадцати и старше». 11.50, 12.00 — «Пресс-экспресс». 12.20 — «Любовь не прощает». Х. ф. 13.25 — «Село Степанчиково и его обитатели». 14.50, 16.15 — Мультфильмы. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.40 — «Рок-урок». 18.25 —

«При свете газовых фонарей». Док. ф. 18.55 — Документы и судьбы. 19.55 — В гостях у власти. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Лотто «Миллион». 22.10 — «Твин Пикс». Телесериал. 23.05 — «Песня-93». 0.40 — «Кино до востребования».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Требуется... Требуется... 8.30 —

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления** принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1 — 1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирала Меликова В. Т., корректоры Григорьева Л. А., Великоборец Е. Г. Тираж 7718. Заказ 2077. Объем 0,5 и. л. Сдано в печать в 15.30. **Регистрационное удостоверение № 87** выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов

Сланцевский филиал АО „Промстройбанк“ предлагает новый вид вклада — накопительный

Условия вклада: процентная ставка — 150% годовых, минимальная сумма — 50000 рублей, обязательный взнос — 20% от первоначальной суммы раз в три месяца.

ПРИНИМАЮТСЯ ВКЛАДЫ:

— до востребования — 65% годовых,
— срочные:

Сумма вклада (руб.)	из расчета годовых процентов		
	На 3-и месяца	С-4-го по 6-м-ц	С 7-го по 9-м-ц и более
1000 — 100000	115	130	140
100001 — 500000	125	135	145
500001 — 1000000	135	145	155
1000001 — 5000000	145	150	160
свыше 5000001	150	155	165

Справки по телефону 2-49-62. Наш адрес: г. Сланцы, ул. Кирова, 16, 2-й этаж, комн. 3. Обслуживание: по рабочим дням с 8 часов 30 минут до 12 часов.

2—2

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНСТИТУТ РЕЗЕРВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ЧЕЛОВЕКА

15 ноября в 11 часов в ДК химиков г. Кингисеппа под руководством вице-президента института Г. И. Григорьева

ПРОВОДИТ

очередной сеанс целебного зарока от тяги к алкоголю, табаку, избыточного веса.

Справки в Кингисеппе по телефону 2-46-46 после 17 часов.

Куплю однокомнатную или двухкомнатную квартиру. Телефон 42-525.

2—2

Жильцы дома 48а по улице Ломоносова искренне соболезнуют Лидии Павловне Федоровой и сыну Сергею по поводу трагической гибели дочери и мамы.

Коллектив ЦКП СПЗ «Сланцы» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана завода **БАРАНОВОЙ** Таисии Спиридоновны.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью **Таисии Спиридоновны БАРАНОВОЙ**.

Чаховские.

Глубоко скорбим и выражаем соболезнование Светлане Васильевне Цалко и ее семье по поводу безвременной смерти мамы.

Друзья.

Коллектив управления жилищного производственно-эксплуатационного предприятия выражает искреннее соболезнование Татьяне Анатольевне Арсентьевой в связи со смертью отца.

Выражаем искреннее и глубокое соболезнование Валентине Ивановне Герасимовой в связи со смертью отца.

Коллектив администрации Сланцевского района.

Выражаем сердечную благодарность коллективам комбината благоустройства, ЖПЭП, соседям, друзьям, знакомым за помощь, оказанную в похоронах нашего дорогого и любимого Евгения Павловича Никитина. Жена, дети, внучка



ЧЕТВЕРГ, 11 НОЯБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — «Фирма гарантиру-

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам. Редактор **В. В. ИВАНОВ**



КИНОТЕАТР «ТРУД». 10 ноября — «Разборчивый жених». Начало в 17, 19, 21 час.